
Porin tulvasuojelusta

Pekka Vuola

Porin kaupunki / TPK



Hyyde- ja jääpatotilanne
1974-1975

+2,3

Vesi noin 0,6 m yli keskimääräisen,

syksy 2008

+2,3

2,3 mMW ~ ±0,0



Mahdollinen tulva-alue



Millainen tulva olisi?

-10°C

+1ÁC



Millainen tulva olisi?



Vahingonvaara
5.000 asuntoa, joihin vesi tulisi sisälle

15.000 asukasta, vettä isolla alueella 1½ m, paikoin yli 2 m

Åveden lämpötila esimerkiksi +0 oC

Åilman lämpötila esimerkiksi -10 oC

Åpilkkopimeä

Åòvarmaò hengenvaara, arvauksena 5.000 ihmistª (> 1,0 m)

Återveysvaarana myös vesihuoltojärjestelmän kaatuminen

Liikkeitä, tuotantolaitoksia, koko infrastruktuuri, haitta-aineita

Taloudellinen vahinko 3 miljardia ú; mukana välittömät ja 

välilliset vahingot, ei yhteiskunnalliset seuraamukset

Vahingonvaara on Suomen suurin



Toteutuneet tulvat suhteutettuna Poriin 

tulva-alueen väestön suhteessa

Vertailukohde New Orleans 

2005

Queensland 

2011

Itse Pori

joskus

Väestösuhde

Kohde / Pori
30

Väestökato

noin 40 %

13

Kuolonuhreja 40 3 0éX kpl

Taloudellinen 

vaikutus

miljardia ú

-5 -2 -3



Kokemäenjoen vesistö

100 km

Kokemäenjoen vesistön valuma-alue on

27.000 km2, Suomen 4. suurin

Hämeen-

linna

Tampere
Pori



Ristiriitoja vesistönsäännöstelyssäkin

W òvakioò jªrvillª; luonnonmukaistako?

Q iso; luonnonmukaistako?

Q iso, sortumat ja eroosio keväällä; 

sedimentit suistoon; 

luonnonmukaistako, ekologistako?

Tulvajuoksutus luukuista; ekologistako?

Q pieni, sähköä vähän, kysyntää olisi; ekologistako?

Tietoinen tulvavaaran ylläpito kaikkialle vesistöön



Ennuste



Geologiaa
Rantaviivan siirtyminen

Vuosi 550

Vuosi 1917

Vuosi 2110

?



Eroosio ja sedimentoituminen

òLºssiò



Porin tulvasuojelu

ÅLyhyt tähtäin:

ïTulvapatojen 

ensiapukorjaukset

ïJoen 

kunnossapitoruoppaus

Valtion hankkeita ja asioita

Porin tulvasuojeluhanke

ÅPitkä tähtäin

ïVesistönsäännöstelyn 

kehittäminen

ïJoen keskiosan 

parantaminen

ïPorin keskusta-alueen 

vaihtoehtoiset 

ratkaisut

ïPihlavanlahden 

ruoppaus



Tulvapatojen ensiapukorjaukset

Mitä?

Käyrä +3,2 N60


